

ИСКРА



№ 34 (56872)

23 августа 2024 г.

пятница

12+

цена свободная

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые смоляне!

Государственный флаг Российской Федерации - важнейший национальный символ. Он отражает историческую память народа, прочно связывает героическое прошлое, современную жизнь и будущее страны.

Сегодня, как и столетия назад, под российским триколором наши соотечественники совершают подвиги на поле боя, защищая свободу и суверенитет государства, добиваются успехов в труде, укрепляют могущество Родины.

Пусть этот праздник будет источником стойкости и уверенности, силы духа и патриотизма для всех поколений граждан России и жителей героической Смоленской Земли.

Желаю вам здоровья и благополучия, будьте счастливы!

Губернатор Смоленской области В.Н. Анохин

Уважаемые жители Угранского района!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации! Наш Российской флаг - это символ единения нации, сплоченности российского народа, символ богатой тысячелетней истории Отечества. Флаг побывал в открытом космосе, на Северном и Южном полюсах, на горных вершинах мира, пересек все моря и океаны. Сегодня, в условиях продолжающейся специальной военной операции, наш стяг укрепляет дух россиян, помогает глубже осознать, что наша судьба неразрывно связана с Россией, с ее прошлым, настоящим и будущим. Под нашим триколором мы защищаем правду и восстанавливаем справедливость. Мы гордимся российскими воинами, теми кто борется с мировым злом. Они пишут новую страницу героической истории Отечества. Мы сегодня едины, как никогда.

Дорогие земляки! Желаю всем благополучия, мира и добра. Пусть российский флаг развивается над сильной и процветающей страной! Побед нашей Родине!

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с Днем Государственного флага Российской Федерации - важнейшего символа страны!

Этот праздник отражает сплоченность нашего многонационального народа, богатство истории государства, преемственность поколений, стремление к сохранению традиций и ценностей. Сегодня, когда наши защитники мужественно отстаивают суверенитет и независимость России, этот день имеет особое значение.

Объединенные общим стягом, на фронте и в тылу наши граждане осознают свою сопричастность к судьбе Родины, понимая совместную ответственность за ее целостность и свободу.

Любовь к Отечеству, гордость за достижения страны и верность исторической памяти во все времена помогали россиянам достойно преодолевать трудности, отвечая на любые вызовы и угрозы. Пусть и впредь флаг России высоко развевается над нашей великой и непобедимой страной!

Желаю всем здоровья, мира и благополучия!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

22
августа



ДЕНЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФЛАГА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые жители муниципального образования «Угранский район»!

Поздравляем вас с одним из самых значимых государственных праздников - Днем Государственного флага Российской Федерации!

Флаг - один из важных символов государства, который объединяет граждан, связывает воедино прошлое, настоящее и будущее страны. В государственной символике отражается история государства и народа, его традиции и менталитет. Он объединяет всех нас в стремлении сделать свою страну сильной и процветающей, выражает идеи и принципы государства. Государственный флаг помогает почувствовать, что мы многонациональный российский народ, и наши успехи - это и есть богатство России.

Желаем всем успехов в любых начинаниях, мира и благополучия! Пусть всегда в наших сердцах живет чувство гордости за Россию и российский триколор!

Глава муниципального образования «Угранский район» Н.С. Шишигина

Председатель Угранского районного Совета депутатов П.С. Андреев

По району

Основные события прошедшей недели

✓ В районе организован сбор и осуществлена отправка гуманитарной помощи для жителей Курской области, которые находятся в пунктах временного размещения.

✓ Продолжается строительство модульного спортивного сооружения в Угре: смонтированы металлоконструкции оси 1-5(АБК) на 100%. Смонтированы металлоконструкции спортивного зала на 99%. Сэндвич-панели перегородок АБК смонтированы на 100%. Монтаж стеклового ограждения в общем АБК и Спорта на 99%. Система вентиляции в общем смонтирована на 88%. Монтаж индивидуального теплового пункта - 90%. Монтаж венткамеры - 90%. Система электроснабжения (без молниезащиты) - 80%. Система отопления - 70%.

✓ Завершились работы по обустройству детской площадки с установкой детского игрового комплекса в селе Угра (мкр. ДОЗа).

✓ В селе Угра (мкр. ДОЗа) продолжается реконструкция сетей водоотведения.

✓ В рамках реализации областной государственной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» продолжается ремонт автомобильной дороги Хмельники-Боталы.

✓ Сельхозпроизводителями района скончен 1951 га, заготовлено 3723 тонн сена, что составляет 127,9% к плану-заданию, сенажа заготовлено 1470 тонн (90,9% к п.з.). Всего заготовлено 34,3 кормовые единицы. Идет уборка зерновых культур - убрано 291 га, намолот составил - 505 тонн; рапс убран на площади 82 га, намолот 74 тонны. Лен-долгунец убран на площади 126 га.



**ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ –
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ**

3 500 000 ₽
годовое денежное довольствие
в зоне СВО в первый год контракта

1 000 000 ₽
единовременно

210 000 ₽
ежемесячно

+7 (4812)
68-71-45, 22-15-22
г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2
contract.smolensk.ru

О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ И ЛЬГОТАХ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ЧИТАЙТЕ НА 7-Й СТРАНИЦЕ



Официально

Каждому районному центру - комплексное развитие

Для Смоленска, Десногорска и 24 районных центров будут разработаны детальные программы комплексного развития. Все 26 населенных пунктов получат статус опорных при реализации нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». Участие нашего региона в его формировании стало одной из тем повестки очередного заседания оперативного штаба по строительству.

«На улучшение инфраструктуры опорных населенных пунктов направят средства, высвободившиеся благодаря списанию регионам 2/3 задолженности по бюджетным кредитам. Кроме того, «опорники» будут в приоритетном порядке получать поддержку для реализации проектов по строительству дорог, социальных объектов, модернизации систем ЖКХ и благоустройству в рамках федеральных инструментов регионального развития. Все это позволит городам, поселкам и селам стать точками роста для районов и области в целом», - рассказал губернатор Василий Анохин на своих страницах в социальных сетях.

Работа по формированию нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни» ведется по поручению Президента России. Масштабная государственная инициатива направлена на формирование комфортных и безопасных условий для жизни в нашей стране.

Курская область, смоляне с вами!

Первая партия гуманитарной помощи отправилась в Курскую область. За короткий срок смоляне собрали более 10 тонн полезного груза. Это медикаменты, детское питание, сухие пайки, постельные принадлежности, средства гигиены, бытовая техника и многое другое.

«Вся область объединилась для помощи курянам. Предприниматели, сотрудники частных и государственных организаций, общественные деятели и волонтеры, а также мои однопартийцы активно участвовали в сборе гуманитарного груза. Большое спасибо каждому за посильный вклад!» - поблагодарил глава региона.

Молимся за своих

Смоленская область принимает участие во Всероссийском молебне о Победе. Он проходит по городам России по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Состоялось торжественное событие - принесение на смоленскую землю одной из самых почитаемых православных святынь - Казанской иконы Божией матери, которая является покровительницей России, символом милосердия, заступничества и надежды для всех верующих.

История Казанской иконы и страницы многовековой истории нашего государства тесно переплетены и связаны навечно. Сегодня, как и в прежние годы, она хранит русский народ от бед и несчастий. Перед святыней мы молимся за наших соотечественников, которые с честью выполняют свой воинский долг, мужественно и

«ИСКРА»

Рассказываем, что произошло важного и интересного в регионе

самоотверженно защищают родной дом, страну и мирных граждан в ходе специальной военной операции.

«Мы ждем Победы и вместе с ними верим, что она будет за нами! Пусть Пресвятая Богородица через свой чудотворный образ хранит и оберегает их, а нам всем помогает в добрых делах!» - отметил Василий Анохин.

Нам по пути

Смоленские школьники из многодетных семей смогут бесплатно ездить на городском и пригородном транспорте. Автобусы, маршрутки, троллейбусы и трамваи со специальным валидатором для считываивания льготы будут отмечены знаком «Везет многодетных».

Новой мерой поддержки воспользуются более 13 тысяч детей из 8,5 тысяч многодетных семей, для которых бесплатный проезд станет хорошим подспорьем и поможет сэкономить средства.

Всего на территории региона действуют 27 мер поддержки семей с детьми. Эта работа - в числе ключевых приоритетов Правительства Смоленской области.

Треть лучших экспортёров в ЦФО - смоленские предприятия

9 смоленских компаний из числа субъектов малого и среднего предпринимательства забрали 11 наград из 33 на окружном этапе всероссийской премии «Экспортёр года». Это победы в 5 номинациях, а также 6 призовых мест.

Конкурсная комиссия оценивала качество товаров и услуг, поставляемых за рубеж, а также внедряемые бизнесом инновации.

Так, в номинации «Экспортёр года в сфере базовой продукции АПК»: 1-е место занял «Фаворит-Продукт», реализующий рыбную продукцию, а 3-е - «Тагрис Молоко», который занимается поставками муки, молока и кормов.

В сфере услуг 1-е место заняла компания «Лазертаг», организующая лазертаг-игры, а 3-е - логистическая компания «Альфа Транс Экспедиция». Среди экспортёров в машиностроительной отрасли призером премии стал «СмолСельМаш», поставляющий продукцию для кормозаготовки.

«Трейдером года» и «Прорывом года» признаны «Точные поставки», экспортирующие средства наземного транспорта, металлы, древесину, косметику и другие товары.

Призерами в номинации «Лучший молодой предприниматель-экспортёр» стали руководители логистических компаний «Альфа Транс Экспедиция» и «Джон Голд» - Сергей Подшибилов и Андрей Раскатов.

Лучшие женщины-экспортёры тоже из нашей области. Это директор «РБ-КОШКА» Елена Трасковская и руководитель «Агроинвеста» Ирина Гореленкова.

Предприятия укрепляют производственную базу

«Вяземский завод синтетических производств» завершил модернизацию произ-



водства компонентов для косметики и парфюмерии. Предприятие теперь выпускает новые виды сложных эфиров стеариновой и олеиновой кислот, которые заменят на отечественном рынке импортные аналоги.

В реализацию проекта было вложено 375 млн руб. Новая линия производства будет выпускать до 3000 тонн продукции в год. Также благодаря инвестициям на заводе созданы дополнительные рабочие места.

Сложные эфиры стеариновой и олеиновой кислот - это продукт, востребованный в композитной, косметической промышленности, переработке пластмасс и выпуске смазочных материалов. На новой производственной линии используется возобновляемое растительное сырье, что позволяет свести к минимуму использование опасных веществ.

Строительство второй очереди Смоленской атомной электростанции

Началась подготовка к сооружению строительно-монтажной базы для возведения энергоблоков второй очереди Смоленской атомной электростанции.

Сейчас ведутся работы по подготовке

территории будущей стройплощадки. Так же идет создание временного городка. Уже подготовлены места для 150 специалистов, которых задействуют для строительства и обустройства объектов складского хозяйства, бетоносмесительных узлов, инженерных сетей, административно-бытового комплекса, подъездных и внутристроительных дорог и др. Постепенно он будет расширяться для размещения 4,5 тыс. человек к основному периоду сооружения энергоблоков.

Ход реализации самого масштабного для нашего региона инвестиционного проекта был рассмотрен на рабочем совещании, в котором по видеосвязи участвовали представители концернов «Росэнергогазом» и «Титан-2». В повестке были вопросы, связанные с обеспечением строительной площадки рабочими и специалистами, а также электроэнергией, теплом и водой. Сейчас активно укрепляется кадровый потенциал стройкомплекса.

«Возведение энергоблоков второй очереди Смоленской АЭС сформирует задел для прорывного развития области на десятилетия вперед. На текущем этапе важно в срок выполнить все задачи по подготовке к основному периоду сооружения», - особо отметил Василий Анохин.

Кира Васильева

Ветеранов СВО подключат к мероприятиям нацпроекта «Молодежь и дети»

Мероприятия по развитию традиционных ценностей планируется включить в нацпроект «Молодежь и дети» и привлечь к их реализации в том числе ветеранов специальной военной операции. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе правительства.

Ранее такую возможность поручил рассмотреть президент РФ Владимир Путин при разработке нацпроекта, доклад должен быть представлен главе государства до 1 сентября.

«В целях исполнения указанного поручения Росмолодежью совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и организациями

ми сформирован ряд предложений по включению мероприятий, направленных на развитие традиционных духовно-нравственных ценностей, в национальный проект «Молодежь и дети». К их реализации планируется привлечь в том числе участников и ветеранов специальной военной операции», - сообщили в кабмине в ответ на вопрос ТАСС о результатах исполнения поручения президента.

В правительстве отметили, что бойцы СВО уже «привлекаются к воспитательной работе в образовательных организациях различного уровня, патриотических центрах, молодежных организациях». Один из

примеров - всероссийский проект «Твой герой», участниками которого являются военнослужащие, в том числе добровольцы, прошедшие службу в зоне СВО. Цель проекта - их вовлечение в социально-полезную деятельность и содействие в профориентации. Участниками проекта стали более тысячи человек из 57 регионов России.

О нацпроекте

Национальный проект «Молодежь и дети» Путин поручил разработать по итогам послания Федеральному собранию, которое состоялось 29 февраля. Как отмечал профильный вице-премьер Дмитрий Чернышенко,

он охватит треть населения страны - порядка 50 млн человек. В отдельное направление планируется выделить мероприятия, направленные на реализацию программ воспитания, продвижение традиционных духовно-нравственных ценностей, в том числе через создание просветительского контента, развитие и поддержку наставничества, добровольчества, гражданской активности молодежи. Будет продолжено и создание единой системы подготовки и переподготовки воспитателей в детских садах, учителей, специалистов по работе с молодежью.

По материалам ТАСС

2024 - Год семьи

Счастье есть - оно называется семья

В Угренском районе живет немало супружеских пар, которые берегут главное - свою семью - и сквозь годы несут любовь и верность друг к другу.

Супруги Феоктисты Владимир Николаевич и Александра Николаевна вместе уже тридцать восемь лет. Не за горами рубиновая свадьба - 40-летие семейного союза. Мечта четы Феоктистовых отпраздновать золотую свадьбу - 50-летие брака.

Молодые люди познакомились на работе - в Угренском сырзаводе. После окончания Калужского техникума молочной промышленности в 1982 году Александра приехала работать в Угру. Владимир родом из д. Верхово Угренского района. Начинал трудовую деятельность на местном деревообрабатывающем заводе, потом была служба в армии, работа в Смоленске, в Керчи на рыболовецком судне. В 1986 В. Феоктистов вернулся в родной район и трудоустроился на должность электромонтера в бригаду электриков Угренского сырзавода. Здесь Владимир и встретил энергичную, симпатичную девушку Александру - мастера сырodelьного цеха. Более тесно молодые люди познакомились, выступая в заводской художественной самодеятельности. Оба являлись участниками хора. Владимир и Александра сразу же понравились друг другу. Стали встречаться. Вместе ездили в гости к родителям Влади-

мира на станцию Верхово. Александра не раз замечала и видела только хорошие качества в своем близком человеке, который вел себя всегда как галантный кавалер. Отличался надежностью, добротой.

Александра Алексеевна вспоминает: «Когда я сходила с поезда, он мне всегда подавал руку, при этом говорил: «Не спеши, спускайся аккуратно. Я уже тогда чувствовала защиту, надежное крепкое мужское плечо рядом с собой. И когда Володя сделал мне предложение стать его женой, конечно, согласилась не раздумывая».

Молодые люди зарегистрировали брак в Ключиковском сельском совете. Туда доехали на пригородном поезде, а оттуда радостные и счастливые добирались домой пешком по шпалам. В узком семейном кругу отметили свой первый день бракосочетания.

Со временем купили дом, обустроили быт. Построили баню, хозпостройки. Завели небольшое хозяйство.

С первых дней супружеской жизни Феоктисты старались доверять друг другу, не упрекать. Вместе преодолевали любые невзгоды, трудности, груз семейных обязанностей деля поровну.

Главным сокровищем и богатством для Владимира Николаевича и Александры Алексеевны являются дети - дочери Ольга и Анастасия. На протяжении долгих лет брака у супругов сложились



свои семейные традиции. Дни рождения, годовщины свадеб Феоктисты отмечают в семейном кругу. Они - православные люди, чтят церковные праздники, верят в Бога, посещают местный храм. Александра Алексеевна поет на клиросе в церковном хоре.

Супруги с большим удовольствием ездят по святым местам, любят бывать в разных монастырях, храмах. Говорят: «Такие поездки приносят умиротворение, успокоение души, а колокольный звон исцеляет».

За долгие годы супружеской жизни Владимир Николаевич и Александра Алексеевна не растеряли друг к другу нежных чувств. В их доме живет любовь, забота, взаимовыручка, уважение.

Семейный уют скрашивает приезд внуков, для которых бабушка и дедушка - самые добрые и заботливые люди на Земле. А внуки для старшего поколения Феоктистовых - это вся вселенная, их продолжение...

М. Павлова

Фото из семейного архива

Прокуратура Угренского района разъясняет

Противодействие экстремизму и терроризму

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» (далее - Закон о противодействии экстремизму) экстремизм (экстремистская деятельность) это:

- насильственное изменение основ конституционного строя и (или) нарушение территориальной целостности Российской Федерации (в том числе отчуждение части территории Российской Федерации), за исключением делимитации, демаркации, редемаркации Государственной границы РФ с сопредельными государствами;

- публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

- возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

- пропаганда исключительности, превосходства либо неполнценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, или отношения к религии;

- использование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, за исключением случаев использования нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, при которых формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии;

- организация и подготовка указанных действий, а также подстрекательство к их осуществлению;

- финансирование указанных действий либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграф-

фической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг и др.

За осуществление экстремистской деятельности граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке.

Под преступлениями экстремистской направленности в Уголовном кодексе РФ (примечании 2 ст. 282.1) понимаются преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, предусмотренные соответствующими статьями Особенной части УК РФ (например, ст. ст. 280, 280.1, 282, 282.1, 282.2, 282.3 УК РФ, п. «л» ч. 2 ст. 105, п. «е» ч. 2 ст. 111, п. «б» ч. 1 ст. 213 УК РФ), а также иные преступления, совершенные по указанным мотивам, которые в соответствии с п. «е» ч. 1 ст. 63 УК РФ признаются обстоятельством, отягчающим наказание.

Предусмотрена административная ответственность за экстремизм.

К примеру, в ст. 20.3 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, атрибутики или символики нацистских, экстремистских организаций, а также иных атрибутики или символики, запрещенных федеральными законами, а также за изготовление или сбыт в целях пропаганды либо приобретение в целях сбыта или пропаганды указанной атрибутики или символики, кроме случаев, когда указанными действиями формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстреми-

зма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии.

Статьей 20.29 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения, за исключением случаев, предусмотренных ст. 20.3.2 КоАП РФ.

Кроме того, для целей противодействия экстремизму применяется комплекс мер, предусмотренных законодательством: В частности, на основании ст. 5 Закона о противодействии экстремистской деятельности федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские, меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

Такие меры закреплены специальными нормами законодательства. Например, на основании п. 7.1 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского, сельского поселения относится участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма в границах поселения.

Согласно ст. 6, 7 Закона о противодействии экстремизму в качестве мер для противодействия экстремизму также применяется предостережение или предупреждение со стороны компетентных органов в пределах их полномочий (в т.ч. органов прокуратуры, Минюста и др.).

Выбирайте культурную столицу 2026 года

Участвуйте в народном голосовании



Каждый год - новая культурная столица

Выбирайте город, который достоин получить звание «Культурная столица года» и стать центром притяжения туристов в 2026 году.

Культурную столицу выберут эксперты и жители всей страны. Народное голосование впервые проходит на портале Госуслуг и продлится до 1 декабря. https://www.gosuslugi.ru/landing/culturalcapital?utm_source=main&utm_medium=banner&utm_campaign=culturalcapital

Как проголосовать:

1. Перейдите на страницу голосования на Платформе обратной связи vk.cc/cwXuHx;
2. Авторизуйтесь, используя учетные данные Госуслуг;
3. Сделайте выбор и проголосуйте.

В 2024 году культурной столицей России стал Нижний Новгород, в 2025 году этот статус перейдет к Грозному, а 12 декабря мы узнаем культурную столицу 2026 года



Цифры и факты

**Информация
Главного управления
ЗАГС Смоленской области
за июль**



481 ребенок появился на свет в Смоленской области в июле.

Среди родившихся: 242 девочки и 239 мальчиков. В числе новорожденных 11 двоен: две девочки - 3 пары, два мальчика - 5 пар, 3 «королевские двойни» (мальчик и девочка).

Самыми популярными стали имена. Среди девочек: Ева, Василиса, Ксения, Анна, Арина. Среди мальчиков: Артем, Максим, Иван, Тимофей, Александр.

Самые редкие имена:

- мальчики: Антон, Вячеслав, Герман, Граф, Денис, Захар, Игорь, Иосиф, Леон, Роберт, Станислав, Юрий;

- девочки: Амина, Белла, Виолетта, Динара, Елена, Лилия, Марина, Нина, Ольга, Пелагея, Серафима, Юлиана.

Органами ЗАГС Смоленской области зарегистрировано 679 записей актов о заключении брака. Возраст вступающих в брак от 17 до 80 лет. Разводов - 357. Перемен имени - 77. Установлений отцовства - 111. Усыновлений / узочерений - 2. Смертей - 1152.

Налоговая служба информирует

Отменена госпошлина за повторную выдачу бумажного свидетельства о постановке на учет

8 августа 2024 года принят Федеральный закон N 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах», в соответствии с которым утврачивает силу пп. 132 пункта 1 статьи 333.33 кодекса. Это означает отмену уплаты госпошлины за повторную выдачу свидетельства о постановке на учет в налоговом органе. Ранее она взималась при подаче соответствующего заявления в налоговый орган.

«Законодательное изменение позволяет исключить материальные потери налогоплательщика при получении дубля

на бумаге. Документ в электронном виде уже несколько лет абсолютно бесплатно можно неоднократно распечатывать через личный кабинет налогоплательщика. Полученное при помощи сервиса свидетельство ИНН подписывается электронной подписью и имеет аналогичную юридическую силу, как и документ на бумаге, подписанный должностным лицом и заверенный печатью», - подчеркивает начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС России по Смоленской области Вероника Яночкина.

Изменение вступило в силу со дня официального опубликования закона - с 8 августа 2024 года.

**Пенсионеры, уплатившие НДФЛ,
могут получить налоговый вычет**

Налоговый вычет - средства, которые можно вернуть только из уплаченного налога на доходы физических лиц. Право на него имеет любой гражданин, в том числе пенсионер, являющийся налоговым резидентом Российской Федерации и уплативший НДФЛ по ставке 13%, к примеру, работая по

трудовому договору.

Вернуть часть затраченных средств можно, если они пошли на оплату медицинских, образовательных или физкультурно-оздоровительных услуг, покупку лекарств по рецепту. Законодательством Российской Федерации также предусмотрены налоговые вычеты по добро-

леская область, Угранский район, Знаменское сельское поселение, село Знаменка, с разрешенным использованием: «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», площадью 720 кв.м., из земель населенных пунктов;

- участок расположен по адресу: Смоленская область, Угранский район, Всходское сельское поселение, деревня Жули, с разрешенным использованием: «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», площадью 626 кв.м., из земель населенных пунктов;

- участок расположен по адресу: Смоленская область, Уранский район, Всходское сельское поселение, деревня Жули, с разрешенным использованием: «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», площадью 2000 кв.м., из земель населенных пунктов;

- участок расположен по адресу: Смоленская область, Уранский район, Входско-

Мероприятие на Яблочный Спас

19 августа, отмечается праздник - Яблочный Спас. Это народное название Преображения Господня.

В читальном зале Угранской центральной библиотеки для участников «Клуба золотого возраста» состоялось мероприятие, посвященное этому замечательному дню. В ходе посиделок присутствующие познакомились с историей праздника, обычаями и традициями. Гости посмотрели видеоролик о полезных свойствах меда, о жизни пчел, читали стихи, пели песни и даже танцевали!

Закончилось мероприятие чаепитием. Присутствующие угощались разными сладостями и наливными яблоками.



вольному личному страхованию, при уплате взносов на накопительную часть пенсии, при прохождении независимой оценки своей квалификации. С 01.01.2024 они могут быть получены в размере фактически понесенных расходов, но не более 150 тысяч руб. в год по всем видам указанных расходов. Такие размеры социальных вычетов будут применяться при подаче декларации по форме 3-НДФЛ за 2024 год в 2025 году, а при получении у работодателя уже действуют в течение текущего года. Следует также иметь в виду, что пп. 3 п. 1 ст. 219 Налогового кодекса Российской Федерации установлено, что вычет на дорогостоящее лечение производится в размере расходов без ограничения. «Предположим, работающий пенсионер, в 2024 оплатил 160 тысяч руб. за лечение, не подпадающее под дорогостоящее. Если в дальнейшем он заявит социальный налоговый вычет, то сумма к возврату составит 19,5 тысяч руб., - объясняет заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и страховых взносов N 1 УФНС России по Смоленской области **Марина Буравова**. - Другой же работающий пенсионер в 2024 году оплатил 220 тысяч руб. уже за дорогостоящее лечение. Предельный размер суммы в данном случае не ограничен, на расчетный счет будет возвращено 28,6 тысяч руб.».

Право на вычет возникает с момента оплаты медицинских услуг. Если она была произведена в 2020, 2021, 2022, 2023 гг., то по декларации, направленной в налоговый орган в 2024 году, возврат будет осу-

ществлен только за три предшествующих периода с учетом действующего на тот момент предельного размера в 120 тысяч руб. в каждом периоде.

«Налоговый вычет за родителей-пensionеров может также получить работающий супруг или дети, уплачивающие НДФЛ по ставке 13 процентов, если именно они оплачивали, к примеру, лечение. Что касается имущественного вычета по расходам на новое строительство, приобретение жилья или земельных участков под жилье, на погашение процентов по займам (кредитам), пенсионеры также имеют право претендовать на них, если уплачивают НДФЛ по ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, - подтверждает **Марина Буравова**. - Предположим, приобретен дом в 2023 году. Гражданин вправе получить вычет, предусмотренный подпунктом 3 пункта 1 статьи 220 НК РФ, представив налоговую декларацию за 2023 год в 2024 году, а остаток перенести на три предшествующих налоговых периода - за 2022, 2021 и 2020 гг.»

Осуществить возврат части потраченных средств - это право налогоплательщика, а не обязанность. Для этой категории граждан сроки представления формы 3-НДФЛ не ограничены рамками ежегодной декларационной кампании. Напомним также, что с 1 января 2024 года вступили в силу изменения законодательства, которые позволяют не только имущественный и инвестиционный, но и социальный налоговые вычеты получать в упрощенном порядке.

Ознакомиться с документацией в отношении земельного участка, в том числе со схемой расположения земельного участка, можно с момента начала приема заявлений в отделе имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Угранский район» Смоленской обл., с. Угра, ул. Ленина, д. 38 (каб. 23), телефон для справок: 8 (48137) 4-16-85.

Приемные дни: понедельник-пятница с 9-00 до 13-00, с 14-00 до 17-15, перерыв с 13-00 до 14-00.
Дата и время начала приема заявлений - 23.08.2024 г. с 09-00.
Дата и время окончания приема заявок - 23.09.2024 до 10-00.
Дата подведения итогов - 23.09.2024 г. в 11-00.

**Глава муниципального образования
«Угранский район» Смоленской области
Н.С. Шишигина**



Лечо в банке



Лечо по-венгерски

Ингредиенты: болгарский перец разных цветов - 1,5-2 кг, томатная паста - 500-800 мл., масло подсолнечное - 50 мл., соль мелкая - 1 ч.л., сахар - 1 ст.л., молотая паприка - 1 ч.л., столовый уксус 9% - 50 мл.

Перцы промываем, удаляем плодоножку, очищаем их от семян и перегородок, нарезаем небольшими кусочками.

В кастрюлю вливаем томатную пасту, если она очень густая, то можно разбавить пасту водой, в соотношении 1 к 3. К пасте добавляем сахар, подсолнечное масло, паприку, соль и уксус, на медленном огне доводим смесь до кипения, периодически помешивая и снимая пенку.

После того, как томатная паста закипит, кладем в кастрюлю нарезанный болгарский перец, перемешиваем, доводим лечо до кипения и на медленном огне кипятим еще 7-9 минут.

В сухие стерилизованные банки разливаем лечо, закатываем их, ждем пока остынут и переносим заготовку в прохладное место. Лечо хорошо сочетается с рыбными и мясными блюдами.

Огурцы-пикули

На бутерброды или просто на закуску - очень вкусно.

Понадобится: огурцы - 1 кг, соль - 2 ст.л., яблочный уксус - 300 мл., сахар - 1 стакан, зернистая горчица - 1 ст.л., куркума - 1 ст.л.

Выход - 3 баночки по 0,5 л.

Приготовление: огурцы нарезаем крупчиками, солим, перемешиваем и оставляем на 3 часа. Далее промываем под холодной водой и оставляем, чтобы вся жидкость стекла. В кастрюлю добавляем яблочный уксус, сахар, куркуму и зернистую горчицу, ставим на огонь, доводим до кипения. После добавляем огурцы и провариваем 4 минуты. Затем раскладываем в банки и закатываем.

Солянка с огурцами и капустой на зиму



Ингредиенты: капуста белокочанная - 0,4 кг, огурцы - 0,4 кг, помидоры - 0,5 кг, лук репчатый - 1 шт., морковь - 1 шт., соль - 1,5 ч.л., перец черный горошек - 8 шт., лист лавровый - 2 шт., масло растительное - 200 мл., уксус столовый 9% - 1 ст.л.

Приготовление: промываем все необходимые овощи. Белокочанную капусту мелко шинкуем. Дальше на небольшие куски разделяем огурцы, мелко нарезаем помидоры, предварительно удалив из них плодоножку.

Выкладываем овощи в большую кастрюлю с маслом. Сюда же отправляем измельченный лук с морковью. Солим массу, посыпаем специями и томим после кипения 40 минут. В конце варки влияем уксус.

Далее горячую солянку закрываем в стерилизованные банки. Укрываем и оставляем до полного остывания, после уносим на хранение в прохладное место.

Солянка с грибами и огурцами

Ингредиенты: капуста белокочанная - 1,5 кг, грибы - 2 кг, морковь - 1,5 кг, лук репчатый - 1,5 кг, огурцы - 1 кг, томаты - 2 кг, перец болгарский - 500 гр., соль - 3 ст.л., сахар - 3 ст.л., перец черный горошек - 10 шт., лист лавровый - 3 шт., кислота уксусная 70% - 1 ст.л., масло растительное - 2 ст.

Приготовление: грибы промываем, перебираем и отвариваем. Тонкой соломкой шинкуем белокочанную капусту. Небольшими брусками разделяем морковь. Тонкими кольцами нарезаем репчатый лук. На круги делим огурцы. Измельчаем заранее очищенный болгарский перец. На небольшие дольки режем помидоры. В кастрюле с растительным маслом томим сначала морковь. После добавляем к ней лук. Сюда же опускаем капусту и сахар. Размешиваем и тушим около 5 минут. Выкладываем в посуду все подготовленные овощи. Кладем соль, специи и уксус, размешиваем, присоединяя подготовленные грибы. Томим около 40 минут.

Яркая по вкусу солянка готова. Для хранения отправляйте ее в стерилизованные банки и остужайте при комнатной температуре.

Морковь по-корейски на зиму

Ингредиенты: морковь - 1,5 кг, лук репчатый - 250 г, соль - 1 ст.л., сахар - 100 г, масло растительное 50 мл, уксус 9% - 50 мл.

Приправа «для морковки по-корейски» - 0,5 пачки, кориандр молотый - 0,5-1 ст.л., молотый черный перец - 0,5 ч.л., чеснок - 1 головка.

Натрите морковь на специальной терке или нарежьте длинными тонкими брусками. Добавьте сахар, соль и специи, готовую приправу для морковки по-корейски или молотый кориандр. Влейте растительное масло и уксус. Тщательно все перемешайте и слегка помните морковь руками, чтобы она начала отдавать сок.

Прикройте емкость с морковью крышкой и поместите в холодильник на сутки.

На следующий день разложите морковь по банкам и равномерно распределите выделившийся сок. Банки предварительно тщательно вымойте с содой и простерилизуйте любым удобным способом (на пару, в духовке или микроволновке) и охладите.

Поместите банки с закуской в кастрюлю с теплой водой, доведите воду до кипения и прокипятите 10 минут.

Накройте банки прокипяченными крышками, закатайте, переверните и укутайте до полного остывания.

Морковь по-корейски на зиму готова! Приятного аппетита!

Баклажаны по-корейски на зиму



Ингредиенты: баклажаны - 1 кг, морковь - 250 г, болгарский перец - 250

г, лук репчатый - 250-300 г, чеснок - 25 г, горький перец - 1 шт., сахар - 4 ст.л., соль - 1,5 ст.л. + для засолки баклажанов 1 ст.л. Приправа для корейской моркови - 1 ч.л. Кориандр молотый - 1 ч.л. Уксус (9%) - 50 мл.

Баклажаны вымыть и обсушить бумажными полотенцами. Нарезать длинной тонкой соломкой, посыпать солью и оставить на 1 час. Также соломкой нарезать болгарский перец, сложить его в миску. Морковь натереть на корейской терке, лук нарезать соломкой. Когда баклажаны прососятся, выделившуюся жидкость нужно слить и отжать баклажаны, затем обжарить их на масле до румяной корочки. Обжаривать нужно около 15 минут, периодически помешивая.

В миске соединить морковь, лук и перец, добавить горячие баклажаны. Измельчить острый перец и чеснок. Добавить к овощам все специи, уксус, перемешать и оставить на 4-5 часов. За это время салат несколько раз перемешать.

Наполнить банки салатом до верха, прикрыть прокипяченными крышками.

На дно кастрюли постелить льняную салфетку, поставить банки с баклажанами на стерилизацию. Налить в кастрюлю воду «по плечики» банок, дождаться закипания. С этого момента банки стерилизовать 20 минут.

Затем банки с баклажанами закатать, перевернуть вверх дном и убрать под «шубу» до полного остывания.

Заправка для рассольника

Ингредиенты: рис или перловка - 100-150 г, свежие огурцы - 1,5-2 кг, репчатый лук - 3 головки, морковь - 2-3 шт., помидоры (супер спелые) - 1 кг, поваренная соль - по вкусу, черный перец - по вкусу, подсолнечное масло - 0,5 стакана, уксусная кислота - 1/2 ч.л.



Приготовление заправки для рассольника начинается с крупы. Ее нужно отварить до полуготовности, откинуть на дуршлаг и промыть холодной водой. Продолжим огурцами. Их нацинкуем помельче прямо в кожуре. Можно использовать мелкую терку для корейской моркови. Оставим в миске на 1 час, хорошо посолив при этом. Огурчики должны дать сок. Пока «отдыхают» тертые огурцы, порежем кубиками лук и потрем соломкой морковь. Далее овощи поджариваются на подсолнечном масле до золотистости.

Пока готовится поджарка, очистим и измельчим помидоры. Сначала «искупаем» их в кипятке, а затем снимем шкурку. После чего пропустим через мясорубку или нацинкуем ножом.

Помидоры нужно добавить к луку с морковью и продолжить приготовление поджарки. Через 10 минут регулярного перемешивания в сотейник добавляются огурцы. Лишняя влага из них удаляется. Овощи перемешиваются и тушатся еще 10 минут. В самом конце необходимо присоединить варенную крупу, посолить и попечтить заправку. Содержимое сотейника доводится до кипения и проваривается еще 5 минут.

Перед закаткой в банки заправка для рассольника приправляется уксусом.

В процессе приготовления заправки банки нужно пастеризовать. После обработки, слегка остудив, разложить в них зимнюю заготовку для супов. Затем закручиваем прокипяченными крышками.

Перевернуть, остудить под одеялом.

Варенье из яблок дольками



Ингредиенты: яблоки - 1 кг, сахар - 650 г, корица - 1 палочка.

Яблоки нужно разрезать на 4 части, удалить семенную коробку, затем каждую часть разрезать на 3 равных дольки. Взвесить яблоки следует лишь после того, как вы удалите из них все лишнее.

Дольки яблок переложить в кастрюлю из нержавеющей стали, пересыпать сахаром и добавить корицу. Оставить яблоки на 4-10 часов для того, чтобы они пустили сок.

Кастрюлю поставить на огонь, накрыть крышкой и довести яблоки до кипения на сильном огне. Затем снять крышку и кипятить еще 5 минут. Огонь непременно должен быть максимальным - это правило, благодаря которому дольки сохранят свою целостность. После варки варенье необходимо полностью остудить. На это понадобится 3-4 часа, но это не значит, что сразу же нужно готовить дальше. Процесс можно растянуть на 2 дня.

Проварить их еще раз, снова на сильном огне 5 минут, и оставить остывать на 3 часа. Чтобы сделать варенье более густым, оставшиеся яблоки нужно извлечь из сиропа. Кастрюлю поставить на средний огонь и уваривать яблочное варенье 5 минут. Затем яблоки снова вернуть в сироп, аккуратно перемешать и варить на сильном огне 5 минут.

В подготовленную стерилизованную банку с крышкой переложить варенье, закрутить и перевернуть. Укутать до остывания.

Компот из яблок с лимоном и мятой



Яблоки вымыть, разрезать на 4 части и удалить сердцевину. Разложить по чистым банкам. Банки можно не стерилизовать, достаточно обдать кипятком. Лимон порезать на кружочки. На 3-литровую банку добавить 3-4 таких кружочка. Лимон среднего размера можно поделить на четыре банки. Добавить в банку 2 веточки мяты.

В кастрюлю налить примерно 2 л воды, добавить 300 г сахара, поставить на огонь и довести до кипения. Затем залить банку сиропом до самого верха, накрыть крышкой и закатать. Перевернуть банку на крышку и укутать до полного остывания.

В данном рецепте лимон можно заменить на апельсин, но не использовать мяту.



Продолжение. Начало в 2020 году: N 58, 70, 71, 73, 74, 75, 76; 2021 год: N 10, 17, 21, 32, 45; 2022 год: N 8, 10, 16, 20, 21, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 35, 41, 43; 2023 год: N 4, 15, 25, 31, 36, 38, 46, 49, 50; 2024 год: N 6, 19, 20, 25, 26, 28, 30, 31, 33

Капитан Суржик из-за малочисленности собственных сил не мог направить на восток Знаменского района какие-либо десантные подразделения для отражения в случае атаки немцев из района Темкино. Поэтому он отдает приказ группе десантников, по ошибке выброшенных в районе д. Семешково Темкинского района, не идти на место общего сбора, а оставаться в районе приземления. Им предстояло прикрыть главные силы Знаменского десанта от немецких войск, в случае их наступления из района Темкино. Для выполнения приказа десантники под командованием ст. лейтенанта Степанова отправляются из д. Семешково в д. Жолобово Знаменского района, расположенную на большаке Темкино-Федотково-Жолобово-Реутово-Шипуны-Знаменка. Встретив здесь большое количество партизан и красноармейцев - окружениев, Степанов договаривается с ними о совместных боевых действиях против немцев. Именно здесь, а не в д. Реутово они решают организовать свою оборону.

Однако на следующий день, вечером 20 января, командующий Западным фронтом Г.К. Жуков по радио ставит новую задачу перед командованием десантников: «Первое - из районов Знаменка, Желанье, Луги не уходить и во что бы то ни стало удержать район, заняв Знаменку; второе - наши части (соединения 33 армии) 22.1 выходят в район Темкино; им поставлена задача связаться с вами...»

То есть операция прикрытия главных сил десантников от появления немецких войск со стороны Темкино отменялась. Ставилась другая задача - оказание всесторонней помощи в продвижении ударной группировки 33 Армии к Вязьме. Для выполнения данной задачи требовалось значительное увеличение десантной группы ст. лейтенанта Степанова. В этих целях и была разработана дополнительная десантная операция 26 января 1942 года у д. Семешково. В журнале боевых операций партизанского отряда «Красный Орел» указывалось, что десантники имели при себе радио, по которой постоянно связывались со своим командованием.

Днем 26 января десантники в количестве 40 человек прибыли в д. Семешково, чтобы подготовить площадку для приема самолетов, которые должны были здесь приземлиться ночью. Однако, все планы высадки десанта были сорваны неожиданным появлением карателей. Участие десантников в совместном бою с партизанами против карателей не помогло удержать д. Семешково в наших руках. После тяжелого и продолжительного боя, партизаны и десантники были вынуждены отступить к д. Жолобово. Вместе с ними ушли и 13 десантников, а остальные остались в лесах, окружающих деревню, чтобы предотвратить высадку наших десантников у деревни, занятой немцами. Малое количество времени у десантников не позволяло отменить уже запланированный вылет самолетов.

Ночным обстрелом Семешково из стрелкового оружия десантники решают поджечь несколько хат в деревне. Этим они хотели предупредить пилотов о неблагополучной обстановке на месте их предполагаемого приземления. Однако пилот разбившегося самолета так и не понял этого. Думаю, прилетевший самолет был не

B.B. ВИНОГРАДОВ

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

один, т.к. Молленгауэр указал в своем донесении, что слышали «жужжение русских бомбардировщиков». А если был второй самолет, то авария первого несомненно послужила сигналом о грозящей опасности другому экипажу. Подойти к разбившемуся самолету ночью немцы не решились, а сделали это только утром и сразу попали «...под яростный пулеметный огонь». После короткого боя с карателями, десантники были вынуждены покинуть район д. Семешково.

Из-за ночного боя с десантниками ягдкоманда с опозданием начинает выдвигаться для атаки на д. Жолобово. Левофланговая рота, состоящая из бойцов «Брандербург-800» должна была от д. Федотково начать наступление на Жолобово. Правофланговая рота должна была охватывать деревню справа, а главные силы карателей наносили удар по Жолобово прямо. После выступления главных сил немцев из Семешково на Жолобово (расстояние около 7 км), неожиданно раздалась сильная пулеметная стрельба в районе находящегося левофланговой роты, которая двигалась по дороге из Федоткова на Жолобово.

Для оказания помощи попавшей в засаду роте, капитан Молленгаер направляет все свои подразделения к месту начавшегося боя. Командование карателей нашло своих солдат на автодороге Федотково - Жолобово, с трудом сдерживающих наступающих на них со всех сторон партизан. Засада на левофланговую роту была организована партизанами отрядов «Красный Орел» и подполковника Громова. Вот как об этом бое будет написано в журнале проведения боевых операций партизанского отряда «Красный Орел»: «Наш отряд занял оборону центра и правого фланга на большаке... Наш отряд энергично поддерживался пулеметным огнем Жолобовского отряда и автоматчиками-парашютистами из 33 армии Западного фронта. По радио, которое было у парашютистов, была установлена связь со штабом 33 армии. Нам было приказано держаться до прихода полевых частей Красной Армии...».

К сожалению, в воспоминаниях темкинских и знаменских партизан я нигде не нашел упоминаний о подвиге старости д. Федоткова Ивана Власова, работавшего до оккупации района председателем местного колхоза. Со временем образования в д. Жолобово партизанской группы под руководством П. Воронцова, он будет поддерживать с ним связь. В день прибытия в д. Федотково роты карателей «Брандербург-800» Власов через связного предупредил Воронцова о готовящейся против них карательной операции. Благодаря полученному предупреждению, нападение карателей не застало врасплох партизан. Для организованного отражения немецкой атаки ими будет устроена засада у Ключевской лощины на дороге Федотково - Жолобово. Каратели, уверенные в благонадежности И. Власова, будут использовать его как проводника. Зная о партизанской засаде, Власов смело направит колонну из 26 саней с карателями на партизанские пулеметы. И только чудом, на раненой лошади, он сумеет проскочить к партизанам.

Читая отчет командования карателей о данном бое, можно найти упоминание, что немцы 6-7 часов вели бой с окружившими их партизанами. Очень коротко было указано, что же заставило немцев выйти из боя: «Так как наши боеприпасы подошли к концу, мы отошли к Дмитровке». Можно к этому смело добавить и другие причины:

а) отсутствие понимания где же находится враг (как каратели, так и партизаны указывали после боя, что «вели бой в полном окружении»), а в наступившей темноте вести бой в таких условиях - это самоубийство;

б) гибель в бою в тот день более 10 солдат и офицеров;

в) наличие более 20 раненых карателей, которым требовалось оказание медицинской помощи;

г) потеря более 70 голов лошадей, что составляло около 70 процентов конского поголовья, на котором передвигались каратели;

д) отсутствие продовольствия, пополнить которое было нельзя в близлежащих разоренных деревнях.

Поэтому командование ягдкоманды и приняло решение - с наступлением темноты выйти из боя и перебазироваться в д. Дмитровку Дрожжинского сельсовета Знаменского района, путь к которой пролегал через д. Вяловка. В Дмитровке они решили отдохнуть, оказать медицинскую помощь раненым, привести себя в порядок и дождаться команду снабжения, которая должна была доставить им боеприпасы и продукты питания. Кроме того, в случае нападения партизан, в деревне было удобно держать оборону. А пока карателям после бессонной ночи и 7-ми часового боя предстояло глубокой ночью пешком по глубокому снегу преодолеть около 15 км пути. И это во враждебном лесу, где на каждом шагу можно было попасть в партизанскую засаду.

Благодаря приведенным документам становится ясно, что партизаны приняли бой с не деморализованной и отступающей немецкой частью, а с отлично вооруженным карательным отрядом. В отчетах Холомьевца и Ляпина о бое за Жолобово, почему-то не указано об участии в нем партизанских отрядов подполковника Громова и «Красный Орел», а ведь их совместная численность составляла на тот момент около 300 человек. Становится понятно, почему только 13 десантников приняли участие в обороне Жолобово. Ведь большая их часть в тот день вела неравный бой с карателями в д. Семешково и прийти на помощь своим товарищам в д. Жолобово они просто не смогли. Более того, в боях с карателями они понесли серьезные потери - из 40 высадившихся десантников в живых останется только 32 человека.

А что же партизаны? В большинстве документов, рассказывающих о данном бое за д. Жолобово, указывается о большом количестве убитых немецких солдат и офицеров (от 70 до 180 человек). Соответственно после гибели такого количества немцев в руки партизан должно было попасть большое количество трофеевого оружия. В некоторых документах даже приводятся примеры десятков немецких автоматов и винтовок, попавших в руки партизан. А в действительности 195 партизанами отряда «Красный Орел», при его ликвидации, было сдано командованию 1134 стрелкового полка 338 СД согласно Акта, только 37 немецких винтовок и автоматов и ни одного немецкого пулемета. И это при 125 убитых карателях?

Как повели себя партизаны и десантники после окончания боя можно узнать из Докладной записки в Центральный штаб партизанского движения, написанной в марте 1943 года майором С.А. Леонтьевым «О боевой деятельности партизанского отряда «Красный Орел» в 1941-1942 гг.»:

«По радио, которое было у парашютистов, была установлена связь со штабом 33 Армии. Нам было приказано держаться до подхода полевых частей Красной Армии, главным образом 338 стрелковой дивизии 33 Армии. Вскоре выяснилось, что мы окружены немцами. После 6-7 часов ожесточенного боя, кольцо окружения нами было разорвано, и немцы, потеряв 25 человек убитыми и ранеными и имея 76 убитых лошадей, начали отступать. Деревню Жолобово мы упорной обороной отстояли.

В 20.00 часов 27 января 1942 года по приказу штаба 33 Армии Западного фронта наш и Жолобовский партизанские отряды и отряд парашютистов-автоматчиков 33

Армии, ввиду большого количества раненых и острого недостатка боеприпасов, решили отойти на деревню Гуляево (рядом с дер. Кобелево Темкинского района) и продвигаться навстречу наступающей Красной Армии...

В 7.00 часов 28 января 1942 года наш партизанский отряд соединился с наступающими частями регулярных войск Красной Армии в районе деревень Березки - Коркудиново-Износковского района.

29 января 1942 года командующий 33 Армии генерал-лейтенант М.Г. Ефремов приказал наш и жолобовский партизанские отряды расформировать и из партизан и бойцов, которых наш отряд вывел из окружения (около 350 человек), после проверки особыми отделами 33 Армии и 338 стрелковой дивизии, сформировать стрелковый батальон на пополнение 1134-го стрелкового полка 338 стрелковой дивизии 33 Армии, что и было сделано... На должность командиров рот и взводов были назначены командиры из партизанского отряда «Красный Орел». Этот батальон 1-го февраля 1942 года ушел в дальнейшее наступление...

Группа же командиров и часть командования нашего партизанского отряда «Красный Орел» - все с открытыми и незалеченными ранами - были направлены командованием 338 стрелковой дивизии в распоряжение штаба 33 Армии, в частности:

1. Командир отряда лейтенант Грачев Иван Иванович;
2. Комиссар отряда батальонный комиссар Леонтьев Сергей Александрович;
3. Помощник начальника штаба отряда лейтенант Михайлов Арсений Андреевич;
4. Командир первой роты старший лейтенант Путинцев Анатолий Александрович;
5. Начальник отдела снабжения отряда ст. лейтенант Кравченко Яков Федорович;
6. Врач отряда - военврач 3-го ранга Полочкина Мария Андреевна;
7. Офицер связи отряда ст. лейтенант Любин Георгий Андреевич.

После встречи с командующим 33 Армии генералом Ефремовым, доклада ему о деятельности отряда, мы по приказу командарма были направлены на излечение в г. Москву в госпиталь».

Я специально процитировал заключительную часть Докладной записки комиссара партизанского отряда «Красный Орел» для того, чтобы читатели смогли правдиво узнать, как Темкинские и Знаменские партизанские отряды, а также отдельные группы красноармейцев-окружениев после боя у д. Жолобово соединились в Износковском районе с передовыми частями 338 СД. Ведь секретарь Знаменского РК ВКП(б) Шматков, командиры партизанских отрядов Ляпин и Холомьев в своих воспоминаниях об этом не рассказывают. В отдельных их отчетах можно встретить информацию, что партизаны отряда «Смерть фашизму-2» в конце января 1942 года переправили в тыл 33 Армии от 700 до 1000 бывших красноармейцев, оказавшихся на оккупированной немцами территории. А проводником выводимых на Большую землю окружениев был командир взвода партизанского отряда «Смерть фашизму-2» Павел Воронцов.

Действительно, в д. Березки 1134 стрелковый полк 338 СД получит пополнение в количестве 800 партизан из нескольких партизанских отрядов и 300 красноармейцев-окружениев. У собранных со всех деревень окружениев, прибывших вместе с партизанами, не имелось оружия, поэтому командование дивизии их вооружило и включило в общее пополнение. А П. Воронцов как один из руководителей партизанского отряда вернется назад в д. Жолобово, чтобы обеспечивать продовольствием личный состав 33-й Армии.

Продолжение следует

ТВ ПРОГРАММА

С 26 АВГУСТА ПО 1 СЕНТЯБРЯ 2024 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК	26 августа	21.20 «ДОЖДЬ НА ИСХОДЕ ЛЕТА» 16+	07.25,04.35 Давай разведемся!	10.40 23.30 «Понять. Простить»	10.45,23.30 «Понять. Простить»	23.15 «ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИСЬ» 16+
	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	23.30 Новая волна-2024 16+	08.25,02.55 Тест на отцовство 16+	11.45,00.35 «Порча» 16+	11.55,00.35 «Порча» 16+	01.20 «Эффект Матроны» 16+
05.00	Доброе утро 0+	02.05 «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» 12+	10.40,23.30 «Понять. Простить»	12.55,01.35 «Знахарка» 16+	13.00,01.35 «Знахарка» 16+	ВОСКРЕСЕНЬЕ
09.00,12.00,15.00,03.00	Новости 12+	04.10 «ВАСИЛИСА» 12+	11.45,00.35 «Порча» 16+	13.30,02.05 «Верну любимого»	13.35,02.05 «Верну любимого»	1 сентября
09.20	Модный приговор 0+	НТВ	12.55,01.35 «Знахарка» 16+	14.05,02.30 «Голоса ушедших душ»	14.10,02.30 «Голоса ушедших душ»	ПЕРВЫЙ КАНАЛ
10.10	Жить здорово! 16+	04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+	13.30,02.05 «Верну любимого»	14.45,02.30 «Голоса ушедших душ»	14.45 «ЗАБЫТЫЙ РЕЦЕПТ ЛЮБВИ» 16+	06.00,10.00,12.00
11.00,12.15,17.00,18.30	Информационный канал 16+	06.30 Утро. Самое лучшее 16+	14.40 «БЕЗ ТЕБЯ МНЕ ЖИЗНИ НЕТ» 16+	19.00 «ПОКА ИДУТ ЧАСЫ»	19.00 «МУЖЧИНА, КОТОРЫЙ НЕ ХОЧЕТ НА МНЕ ЖЕНИТЬСЯ» 16+	Новости 12+
15.15	Давай поженимся! 16+	08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,	19.00 «ФАРФОРОВОЕ СЧАСТЬЕ» 16+	16+	16+ 16.00,23.30	02.35,03.20,04.05 Подкаст.Лаб
16.05	Мужское / Женское 16+	23.35 Сегодня 12+	20.00 «ИЩЕЙКА» 16+	21.00 Время 12+	16+ 16.55 Играй, гармонь любимая!	
18.00	Вечерние Новости 12+	08.25,10.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+	21.20 «ДОЖДЬ НА ИСХОДЕ ЛЕТА» 16+	22.00 «Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» 16+	17.40 Часовой 12+	
20.00	«ИЩЕЙКА» 16+	23.30 Новая волна-2024 12+	23.30 Новая волна-2024 12+	23.30 «ДОЖДЬ НА ИСХОДЕ ЛЕТА» 16+	08.10 Здоровье 16+	
21.00	Время 12+	02.05 «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» 12+	05.35,06.30 По делам несовершеннолетних 16+	07.25,04.35 Давай разведемся!	09.20 Непутевые заметки 12+	
22.00	«Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» 16+	04.10 «ВАСИЛИСА» 12+	10.40,23.20 «Понять. Простить»	10.40 23.30 «Понять. Простить»	09.40 Мечтапион. Национальная Лотерея 12+	
РОССИЯ 1			14.45,02.25 «Голоса ушедших душ» 16+	14.45,02.30 «Голоса ушедших душ» 16+	10.15,12.15 «ТАСС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ...» 12+	
05.00,09.30	Утро России 12+	01.00 «ОДИН» 16+	14.40 «ТО, ЧТО НЕЛЬЗЯ КУПИТЬ» 16+	15.15 Давай поженимся! 16+	16.55 Атомная бомба. Личное дело человека Икс 12+	
09.00,14.35,21.05	Вести. Местное время 12+	03.30 «БРАТЬЯ» 16+	19.00 «КАЧЕЛИ ПОД КУПОЛОМ» 16+	16.05 Мужское / Женское 16+	18.00 Вечерние Новости 12+	
09.55	О самом главном 12+	ДОМАШНИЙ	08.25,20.50 Тест на отцовство	18.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+	18.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+	
11.00,14.00,17.00,20.00	Вести 12+		10.10 Жить здорово! 16+	19.45 Поле чудес 16+	19.00 «БЕСПРИДАННИЦА» 16+	
11.30,18.30	60 минут 12+		11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+	21.00 Время 12+	19.15 Лучше всех! 0+	
13.00	Наши 12+		11.30,18.30 60 минут 12+	21.45 Фантастика. Финал 12+	21.00 Время 12+	
15.00	«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+		13.00 Наши 12+	23.50 «HAUTE COUTURE» 16+	21.35 Сегодня вечером 16+	
17.30	Малахов 16+		15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+	01.35,02.20,03.05,04.20,04.55,05.30 Подкаст.Лаб 16+	23.30 «МЕГРЭ ТА ИСТИНСТВЕННАЯ ДЕВУШКА» 16+	
21.20	«ДОЖДЬ НА ИСХОДЕ ЛЕТА» 16+		17.30 Малахов 16+	05.00,09.30 Утро России 12+	01.10,01.55,02.40,03.25,04.10,04.55,05.30 Подкаст.Лаб 16+	
23.30	Новая волна-2024 12+		21.20 «ДОЖДЬ НА ИСХОДЕ ЛЕТА» 16+	09.00,12.00,15.00 Новости 12+	06.00,01.30 «РАБОТА НАД ОШИБКАМИ» 12+	
02.05	«НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» 12+		23.30 «ДОЖДЬ НА ИСХОДЕ ЛЕТА» 16+	09.20 Модный приговор 0+	08.00 Местное время. Воскресенье 12+	
04.10	«ВАСИЛИСА» 12+		05.00 Добро утро 0+	10.10 Жить здорово! 16+	08.35 Когда все дома 12+	
НТВ			09.00,12.00,15.00,03.00	11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+	09.25 Утренняя почта 12+	
04.50	«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+		03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+	19.00 «БЕСПРИДАННИЦА» 16+	10.10 Сто к одному 12+	
06.30	Утро. Самое лучшее 16+		05.00,09.30 Утро России 12+	20.00 «КАРТА ЖЕЛАНИЙ» 16+	11.50 Фестиваль детской художественной гимнастики «Алина» 12+	
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,	23.35 Сегодня 12+		09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+	00.35 «Я ВСЕ НАЧНУ СНАЧАЛА» 12+	13.05 Большой праздничный концерт ко Дню знаний 12+	
09.25	«ВЕРЬ СВОЕМУ МУЖУ» 16+		09.55 О самом главном 12+	04.00 «ОДНАЖДЫ ПРЕСТУПИВ ЧЕРТУ» 16+	15.00 Концерт «Измайловский парк» 16+	
10.20	«8 ЛЕТ В ОЖИДАНИИ ЛЮБВИ» 16+		11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+	05.00,09.30 Утро России 12+	17.50 Песни от всей души 12+	
02.25	«СЕЗОН ДОЖДЕЙ» 16+		11.30,18.30 60 минут 12+	09.00,12.00,15.00 Новости 12+	20.00 Вести недели 12+	
ВТОРНИК			13.00 Наши 12+	09.20 Модный приговор 0+	22.30 Москва. Кремль. Путин 12+	
27 августа			15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+	10.10 Жить здорово! 16+	23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+	
ПЕРВЫЙ КАНАЛ			17.30 Малахов 16+	11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+	НТВ	
05.00	Доброе утро 0+		20.00 «ТВЕРСКАЯ» 16+	12.30,04.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+	05.05 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+	
09.00,12.00,15.00,03.00	Новости 12+		22.20,00.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» 16+	04.10 «ВАСИЛИСА» 12+	06.50 Центральное телевидение 16+	
09.20	Модный приговор 0+		05.00,09.30 Утро России 12+	05.00,09.30 Утро России 12+	08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+	
10.10	Жить здорово! 16+		09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+	09.00,12.00,15.00,03.00	08.20 У нас выигрывают! 12+	
11.00,12.15,17.00,18.30	Информационный канал 16+		09.55 О самом главном 12+	03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+	10.20 Первая передача 16+	
15.15	Давай поженимся! 16+		11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+	05.00,09.30 Утро России 12+	11.00 Чудо техники 12+	
16.05	Мужское / Женское 16+		11.30,18.30 60 минут 12+	09.00,12.00,15.00 Новости 12+	12.00 Дающий ответ 0+	
18.00	Вечерние Новости 12+		13.00 Наши 12+	09.20 Модный приговор 0+	13.00 НашПотребНадзор 16+	
20.00	«ИЩЕЙКА» 16+		15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+	10.10 Жить здорово! 16+	14.05 Однажды... 16+	
21.00	Время 12+		17.30 Малахов 16+	11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+	15.00 Своя игра 0+	
22.00	«Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» 16+		20.00 «ТВЕРСКАЯ» 16+	12.30,04.35 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+	16.20 Человек в праве с Андреем Кунинским 16+	
23.00	Большая игра 16+		22.20,00.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» 16+	04.10 «ВАСИЛИСА» 12+	17.00 Следствие вели... 16+	
00.00,00.50,01.35,02.20,03.05,	02.25 «СЕЗОН ДОЖДЕЙ» 16+		05.00,09.30 Утро России 12+	05.00,09.30 Утро России 12+	18.00 Новые русские сенсации 16+	
03.40,	04.20 Подкаст.Лаб 16+		09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+	09.00,12.00,15.00 Новости 12+	19.00 Итоги недели 12+	

